

聚力凝心 风雨同舟 ——晋江坚持“人民至上 生命至上”打好疫情歼灭战(下)

本报抗疫报道组

(上接2版)

在晋江市公交公司还有400多名驾驶员同崔玉清一样,从3月13日开始便根据公司统一安排,全身心投入疫情防控工作。“现阶段出车任务重,饿了,累了,他们就趁着停车空隙在车上赶紧进餐、眯会。”晋江市公交公司办公室主任许泽汉告诉记者,公司公交车驾驶员七成以上都是新晋江人,即使很累,但大家依旧配合工作安排,与时间赛跑,为战胜疫情尽力。

一份情温暖初春,一份爱如影随形。点滴爱心汇聚成慈善江海,让晋江这座城市更有温度,也温暖了生活在这座城市的每一个新老晋江人。而今,爱心的种子在每一名晋江人心中生根发芽,文明之城再一次散发绚丽光彩。抗疫的路上,总有新晋江人播撒着爱心与善的种子。大家守望相助、同舟共济,构筑“人人有爱心、人人献爱心”的全民有爱氛围,为抗疫大局做出贡献。

爱心如潮

一点一滴凝合力

“我来帮”“我来助”一句句掷地有声的承诺,为新晋江人带来坚定信心;“有事找我”“放心住下”一个个扎实的行动,让爱心之城历经疫情考验澎湃依然。新老晋江人,都是一家人。这些日夜,“家人”始终在一起,对于爱有了最深动人的表达。守望相助,晋江有温度。爱心,让人们渡过难关;爱心,让人们更有保障;爱心,让200万新老晋江人勠力同心、并肩战斗;爱心,让这座城市充满阳光。

一次有力度有温度的互助

“看到你们来,我们悬着的心总算放下了。”3月24日上午,晋江市磁灶镇太昌村的千亩农田里,连着几日愁容不展的菜农芮凤武脸上总算露出了微笑。

芮凤武是承包太昌村农田的菜农之一,主要种植西红柿,日产量高达5000公斤。因疫情影响,跨区域运输受限,和村里其他菜农一样,他家的西红柿已开始滞销。看着满园丰收,却无法采摘上市,芮凤武心里着急。无奈之下,他找到村里寻求帮助。

获悉此事的磁灶司法所所长、宅内工作点长陈卫星第一时间与镇企业办联动,通过企业微信群向辖区企业发出倡议,引导企业点对点采购菜农滞销的蔬菜,并协调解决企业在疫情防控期间的入村运输问题。

“在这特殊时期,磁灶镇政府为企业和菜农间架起一座桥梁,这事干得漂亮。”美特妇幼公司负责人洪爱治说,疫情之下,磁灶的企业为配合疫情防控,均严格执行封闭管理,企业每天的生活物资需求量相对较大,如果全部通过商超、农贸市场大批量采购,可能会影响群众的采购需求,镇里引导企业与菜农点对点对接,直接采购优质价美的新鲜蔬菜,不仅缓解了菜农的滞销难题,也为企业保障生活物资供应提供了很大方便,有利于企业稳定生产。

关键时刻,互帮互助温情满满,贴心服务温暖人心。为解决百姓急难愁盼问题,晋江市镇村各级总是迅速行动,周密安排。有渠道的通道,有力气的使力气,有力度有温度。

采摘、分拣、包装……4月15日上午,晋江磁灶镇井边村的一片草莓园里,果农陈家兴正忙着采摘新鲜草莓。从滞销到供不应求,疫情之下,陈家兴家的草莓销售情况像是坐了一次“过山车”。

陈家兴是宁德人,在井边村租用一片22亩的土地种植草莓,每天产量有数千公斤。疫情前,他家的草莓主要运往池店采富水果批发市场销售。疫情发生后,受交通管制影响,看着每日新鲜采摘的草莓滞销在地里,一家人心里别提有多难受。“每天至少损失大几千元,心疼啊!”



测体温、采集核酸,解决生活上的需求,让她安心地度过了14天的健康观察。“谢谢你们‘疫’不容辞,谢谢你们‘疫’无反顾!”周女士赞道。

“这14天对我来说是一场特殊的经历,最终一切安好,感谢你们的照顾……”18日,在晋江东石镇唯美集中医学观察点结束健康观察的张女士收拾好回家的行囊后,给工作人员发去了这样的感谢信,观察点里满是温情的人文关怀,给她留下了深刻的印象。

唯美集中医学观察点是东石镇应晋江市疫情防控工作需要,紧急开辟出的13个集中医学观察场所之一。该场所于3月14日正式投入使用,共接收晋江市密接、次密接和中高风险地区返晋人员166人。

“祝你生日快乐,希望通过我们的共同努力,早日迎来‘疫’散花开。”在唯美集中医学观察点里,有10多人度过了自己的生日。“希望这点小小的仪式感,能让集中健康观察人员感受到被关怀和惦记的温暖。”唯美集中医学观察点工作人员、农工党晋江市委专职副主委张玲说。

一个扎根晋江的决定

“在抗疫一线,更加坚定了我在晋江生活的想法,发展得好我也把家人接过来。”4月17日,来自湖北的潘忠怀结束了作为疫情防控志愿者的任务,回到了原来的工作岗位。经此一“疫”,他比2年前刚到晋江创业那会儿,更有动力。

参加了24天志愿服务的潘忠怀是这次招募到的41名疫情防控志愿者之一,也是最早报名参加的人。

让潘忠怀印象最深的是,3月25日晚上接到紧急任务,到阳光路段卡口配合工作,一开始卡点处什么都没有,但隔天一早,帐篷、桌子、椅子、水……都有了,是附近当地居民自发送来的。“困难面前,不分你我。我们在一起,一条心,一起战!”潘忠怀说。

潘忠怀告诉记者,虽然志愿服务工作结束了,但因为疫情而组建的这个群并不会解散,“我们群里都商量好了,以后会一起参与更多的志愿工作。”这次志愿者服务,更加坚定了潘忠怀在晋江扎根的想法,“以前都说晋江人爱拼敢赢,这次参与才让我真正理解了这词。”

这场疫情,让众多同潘忠怀一样的新晋江人看到了一个友爱的陈埭,温暖的晋江,“晋江就是我的家乡”“我就在这里扎根了”……他们说出了心里话。

4月17日,“队长要走了!”消息传出后,海尾菜农在群里“炸了锅”,紧接着的是一声声道谢:非常感谢队长和海尾村志愿工作者们帮我们菜农销售滞销的蔬菜,缓解了大家的经济压力……

封控的这段时间,海尾村12000多名群众,在晋江城管局海尾专班机动组组长程似锦的牵线奔波下,村民在“闭环”中实现了“青菜自由”,并解决了几十位菜农蔬菜滞销的问题。

经历捐菜、又能够卖菜的菜农张乐铁说,自己在海尾种植蔬菜有13年了,“因为并肩战斗,更爱这座城市了。接下去我们还是会好好在这里种菜,为大家提供新鲜的蔬菜。”

留下来,第二故乡从今是吾家。“现在我打算就在这里买房子,扎根在晋江。”贵州人罗忠是晋江华天塑胶有限公司员工,经历这次疫情,让他更加坚定了扎根的想法,“老板很暖,对我们都很照顾,发放伙食补贴,还给每名员工发放了20公斤大米,肉和菜等也分发了好几次。”

抗疫为了人民,抗疫依靠人民。坚持走群众路线,凝聚更多共识,在晋江市委市政府有力的统筹部署,全市上下200万新老晋江人快速响应、同心同向,众志成城,全面投入疫情防控阻击战歼灭战的共同努力和艰辛付出下,我们有效遏制了疫情传播,迎来了城市的解封重启。

风雨过后,彩虹之时,我们携手而进,一起走向美好未来。

撰稿 施珊妹 柯雅雅
供图 董重平 秦越 陈巧玲

疫情防控不松懈



常通风

泉州市防控疫情应急指挥部舆情宣传组(宣)
泉州晚报社泉州网(制作)